

ДОКЛАД

главы Уссурийского городского округа о
достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления Уссурийского
городского округа за 2019 год и их планируемых значениях
на 3-летний период

Доклад главы Уссурийского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уссурийского городского округа за 2019 год и их планируемых значениях на трехлетний период подготовлен в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

При подготовке доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, данные отраслевых (функциональных) органов администрации Уссурийского городского округа.

Уссурийский городской округ является муниципальным образованием, входящим в состав Приморского края. Наделен статусом городского округа Законом Приморского края от 06 августа 2004 года № 131 - КЗ «Об Уссурийском городском округе». В состав городского округа входит город Уссурийск, как исторически сложившийся центр городского округа и 37 сельских населенных пунктов.

Уссурийский городской округ расположен в центральной части Приморского края, занимает площадь 3625,5 кв.км. (2,2% от общей площади края). Численность населения Уссурийского городского округа за истекший год увеличилась на 0,3 тыс. человек и по состоянию на 01 января 2020 года составила 199 323 человек.

1. Экономическое развитие

В отчетном периоде по большинству показателей, характеризующих развитие экономики и социальной сферы города, достигнуты положительные результаты.

Объем отгруженной промышленной продукции крупных и средних организаций за 2019 год в действующих ценах вырос на 4,2% по сравнению с 2018 годом и составил 21,7 млрд. рублей.

В разрезе видов экономической деятельности в сфере промышленного производства наибольший удельный вес занимают предприятия, осуществляющие производство транспортных средств и оборудования. По итогам 2019 года их доля в общем объеме промышленной продукции возросла на 2,32 процентных пункта и составила 49,92%. Второе место занимают промышленные предприятия по производству пищевых продуктов, включая напитки и табак – 33,51%.

Объем выполненных подрядных работ увеличился по крупным и средним строительным организациям в 2019 году на 11,3% в действующей оценке по сравнению с уровнем 2018 года. В отчетном периоде введено в эксплуатацию 47,6 тыс. кв.метров жилья.

Оборот розничной торговли крупных и средних организаций Уссурийского городского округа составил 3,2 млрд.рублей в действующей оценке это на 15,9% больше, чем за прошлый год.

Объем платных услуг населению Уссурийского городского округа за 2019 год зафиксирован с приростом 10,8% по сравнению с 2018 годом и составил 3,7 млрд. рублей.

В течение 2019 года наблюдалось снижение темпов роста по обороту общественного питания, его размер составил 42,9 млн.рублей или 51,6% от уровня 2018 года.

В отрасли сельского хозяйства за 2019 год ситуация остается благоприятной, особенно в сфере животноводства. Наблюдается увеличение численности поголовья сельскохозяйственных животных. Сохраняются

лидерующие позиции в крае:

поголовье крупного рогатого скота достигло 8623 головы, рост к уровню 2018 года на 7,0% – первое место среди муниципальных образований Приморского края;

производство молока достигло 19,4 тыс. тонн, рост к уровню 2018 года на 11,9%, мяса – 2,5 тыс. тонн (4,7% к уровню 2018 года).

Несмотря на незначительное сокращение на 5,5 % производства яйца в 2019 году (в сравнении с 2018 годом), Уссурийский городской округ занял второе место в крае по данному показателю.

По показателям, характеризующим социальную сферу, зафиксирована положительная динамика.

Отмечен рост численности населения Уссурийского городского округа на начало 2020 года на 340 человек (на 0,2%) по сравнению с началом 2019 года. Рост численности обеспечен за счет миграционного притока населения на территорию Уссурийского городского округа.

На рынке труда ситуация оставалась стабильной. Уровень зарегистрированной безработицы по итогам 2019 года составил 0,5% к общему числу занятых в экономике Уссурийского городского округа, что соответствует уровню 2018 года.

Тенденцию роста в течение 2019 года демонстрировал уровень оплаты труда работающих в организациях. Среднемесячная номинальная заработка за 2019 год по крупным и средним организациям составила 45928,6 рубля, что на 9,2% выше, чем за 2018 год, ее реальный размер (с учетом индекса потребительских цен) увеличился на 5,8%.

По данным федеральной службы государственной статистики на начало января 2020 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов по Уссурийскому городскому округу учтено:

- 4516 организаций различных форм собственности, допущено снижение на 412 организаций (91,6%) к уровню 2018 года;

- 6840 индивидуальных предпринимателей, отмечено снижение на 71

субъект (99,0%) к уровню 2018 года.

Значение показателя «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения» по итогам 2019 года достигло 503,1 единиц (97,4% к уровню 2018 года). На плановый период 2020 – 2022 годы по показателю планируется следующая динамика: в 2020 году незначительное снижение на 0,6%, связанное с возможным сокращением численности субъектов малого и среднего предпринимательства за счет введения режима самоизоляции на территории Российской Федерации из-за распространения коронавирусной инфекции. На последующие два года (2021-2022) планируется прирост показателя в размере 0,2-0,3 процентных пункта.

Основным инструментом оказания содействия в развитии предпринимательской деятельности в Уссурийском городском округе является муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Уссурийского городского округа» на 2018-2024 годы. В рамках реализации в 2019 году мерами поддержки воспользовались:

- оказана финансовая поддержка в виде субсидии 6 субъектам малого и среднего предпринимательства по четырем направлениям: на возмещение части затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности - 2 субъектам; на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) - 2 субъектам, на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитным договорам, полученным в российских кредитных организациях - 1 субъекту и на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования и (или) развития, либо модернизации производства – 1 субъекту;

- организована работа фронт-офиса, на базе управления градостроительства проведено 117 консультаций по вопросам в области земельных отношений и 22 консультации на базе центра «Мой бизнес»;

- 911 субъектов малого и среднего предпринимательства получили в

течение года индивидуальные консультации от специалистов администрации городского округа по возникающим вопросам, связанным с ведением предпринимательской деятельности.

Кроме этого:

- проведен конкурс «Лучший предприниматель года», определено 5 победителей, чествование победителей и участников конкурса состоялось 12 декабря 2019 года, охват участников мероприятия более 300 человек;
- количество субъектов МСП, получивших льготную кредитную поддержку составило 29 человек.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех организаций городского округа за 2019 год составила 33,3% (99,7% к уровню 2018 года). На последующие три года ожидается незначительное планомерное увеличение показателя до 33,4 % (в 2022 году).

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2019 году снизился в сравнении с предыдущим годом на 38,6% и составил 7506,6 рублей.

На последующие три года предусматривается постепенное наращивание объемов инвестиций, вложенных в развитие территории УГО за счет инвестиционных проектов, заявленных к реализации резидентами Свободного порта Владивосток.

В течение 2019 года администрацией Уссурийского городского округа была продолжена работа по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользованных земель. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составила в 2019 году составила 26,3%, с увеличением на 2,4 процентных пункта к уровню 2018 года и общая площадь налогооблагаемых земельных участков сложилась в объеме 95493 гектара. Облагаемая налогом площадь увеличилась за прошедший год на 2238 гектаров, преимущественно за счет предоставления в собственность за плату

земельных долей из числа земель сельхозназначения. С 2020 года по 2022 год ожидается увеличение предоставления земельных участков за плату на 300 гектаров ежегодно.

На начало 2020 года по данным федеральной службы государственной статистики на территории Уссурийского городского округа по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство» осуществляли деятельность 168 организаций (98,2% к 2018 году) и 217 индивидуальных предпринимателей (91,2% к прошлому году).

В рамках реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» в 2019 году зарегистрировано 5 новых индивидуальных предпринимателей в сфере сельского хозяйства (4 – по итогам 2018 года).

В рамках госпрограммы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации Приморского края от 07.12.2012 №392-па, из 19 сельскохозяйственных организаций, получивших господдержку в виде субсидий, положительный финансовый результат зафиксировали 16 организаций (84,2%). Три организации допустили убытки по результатам деятельности в 2019 году. С 2020 года планируется, выход всех сельскохозяйственных организаций на безубыточный уровень хозяйствования.

Общая протяженность автомобильных дорог общего и необщего пользования по Уссурийскому городскому округу на начало 2019 года по данным службы госстатистики составляет 849,7 километров, из которых 99,8% с твердым покрытием. Протяженность уличной дорожной сети общего пользования местного значения по итогам 2019 года составила 490,2 километров. Из них не отвечают нормативным требованиям 77,5 километров, или 15,8%. Сокращение значения данного показателя в 2019 году достигнуто за счет ввода в эксплуатацию 3 дорог общей протяженностью 8 км в

микрорайоне, предоставленном многодетным для строительства жилья.

На территории Уссурийского городского округа все населенные пункты охвачены регулярным автобусным движением. Перевозка пассажиров автомобильным транспортом общего пользования осуществлялась на территории Уссурийского городского округа на 92 маршрутах, из них 65 городских и 27 пригородных (145 автобусов малого, среднего и большого класса транспортных средств). Регулярность выполнения перевозок на отчетную дату составила 90,1%.

По итогам 2019 года среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях и в некоммерческих организациях округа составила 45825,1 рублей, с ростом к показателю предыдущего года в номинальном выражении на 110,9%, в реальном выражении, с учетом уровня инфляции, рост составил 107,5%.

На период 2020 - 2022 годы запланирован рост показателя от 103,0% в 2020 году до 107,0% к 2023 году.

В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях по итогам 2019 года среднемесячная заработная плата работников сложилась в размере 30109,5 рублей, увеличившись в сравнении с 2018 годом на 13,2%.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений по итогам 2019 года сложилась в размере 38921,6 рублей, что на 112,5% больше, чем по итогам 2018 года.

Согласно Методическим рекомендациям для расчета значений средней заработной платы работников по видам экономической деятельности исчисляется делением фонда заработной платы работников списочного состава и внешних совместителей на среднесписочную численность работников без внешних совместителей, и на количество месяцев в периоде. Источником информации является федеральное статистическое наблюдение по форме № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников». Однако, Министерством образования Приморского края по данным показателям применена другая форма федерального статистического

наблюдения ЗП-образование «Сведения о численности и оплате труда работников сферы образования по категориям персонала», в которой отражена заработка плата педагогических работников, которая значительно превышает заработную плату работников муниципальных образовательных учреждений.

В результате в 2020 году запланировано повышение заработной платы:

- работников муниципальных дошкольных учреждений на 33,2%;
- работников муниципальных образовательных учреждений на 26,4%.

На 2020 год планируется значительное приращение на 33,2 % размера заработной платы данной категории работников, связанное с проводимыми в Приморском крае мероприятиями по снижению уровня бедности. На последующие два года (2021-2022) значение показателя останется стабильным на уровне 2020 года.

В 2020 году планируется значительное повышение размера заработной платы данной категории работников в сравнении с 2019 годом на 26,4%. На период 2021-2022 годы рост заработной платы не планируется.

Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по итогам 2019 года выросла на 11,7% и составила 41735,4 рублей. На плановый период ее размер установлен в соответствии с дорожной картой, утвержденной Правительством Приморского края.

По итогам 2019 года среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 38359,7 рублей, что на 11,7% больше, чем за 2018 год. На плановый период 2020-2022 годы ее размер будет повышаться в соответствии с дорожной картой в пределах 7,0% ежегодно.

2. Дошкольное образование

В Уссурийском городском округе в 2019 году действовало 50 учреждений, предоставляющих услуги дошкольного образования и оказанию услуг по присмотру за детьми. Из общего количества - 40

муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 2 ведомственных (ОАО «РЖД») и 9 частных детских садов.

По итогам 2019 года количество детей в возрасте от 1 до 6 лет в Уссурийском городском округе составило 15971 человек, что на 166 человек (на 1,1%) больше, чем зафиксировано по итогам 2018 года. Доля детей, посещающих муниципальные учреждения, в сравнении с 2018 годом увеличилась на 2,3 процентных пункта, что связано с передачей в муниципальную собственность ДОУ № 247 ОАО «РЖД», который начал функционировать с 01 сентября 2019 года. В период 2020 - 2022 годы планируется рост показателя на 1,0 – 5,0 процентных пунктов в связи с строительством и вводом в эксплуатацию детсадов в п. Радужный и по ул. Выгонной мощностью 220 мест каждый, а также вводом в эксплуатацию после реконструкции здания детского сада по ул. Промышленной, мощностью 165 мест.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения по итогам 2019 года составила 20,2% в общей численности детей, данного возраста. На плановый период 2020 – 2022 годы значение показателя будет выше, чем по итогам 2019 года. Основной причиной является нехватка дошкольных образовательных учреждений.

Начиная с 2014 года, в Уссурийском городском округе отсутствуют здания муниципальных детских дошкольных учреждений, находящиеся в аварийном состоянии, предусматривается сохранение тенденции и на период 2020 - 2022 годы.

3.Общее и дополнительное образование

На территории Уссурийского городского округа в 2019 году действовало всего 40 общеобразовательных учреждений, в том числе 35 муниципальных общеобразовательных учреждений, 3 краевых учреждения и 2

негосударственных образовательных учреждения. Численность учащихся в дневных муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 21452 учащихся (в 2018 году было 21023 человека).

По итогам 2019 года количество выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании увеличено с 8 человек в 2018 году до 10 человек в 2019 году, их доля в общей численности выпускников составила 0,9%. В связи с проведением мероприятий, направленных на повышение уровня подготовки учащихся, прогнозируется снижение вышеуказанного показателя до 0,8% в 2022 году.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась в 2019 году на 0,2 процентных пункта по сравнению с 2018 годом. На 2020 - 2022 годы значение показателя планируется на уровне 2019 года.

В муниципальных образовательных учреждениях большое внимание уделяется своевременному обследованию учащихся и укреплению их здоровья. Результатом проводимой работы стало увеличение доли детей первой и второй групп здоровья в 2019 году до 90,6% от всех учащихся. На период 2020 - 2022 годы прогнозируется сохранение положительной динамики; доля детей первой и второй групп здоровья к 2022 году составит 90,9% от общей численности учащихся.

Доля обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену по итогам 2019 года достигла 34,4%, это на 0,8 процентных пункта больше, чем за 2018 год.

Улучшить ситуацию по снижению доли обучающихся во вторую смену в Уссурийском городском округе на период 2020 – 2022 годы позволят проведение реконструкции общеобразовательной школы № 6 и гимназии № 29, по результатам которых будет введено дополнительно 235 новых ученических мест. В ближайшей перспективе запланировано строительство

здания школы по ул. Чичерина мощностью 1100 ученических мест.

В 2019 году расходы бюджета Уссурийского городского округа на финансирование общего образования за счет бюджетных средств составили 329,7 млн. рублей, в том числе в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях 15,2 тысячи рублей.

Услуги дополнительного образования кроме общей сети муниципальных учреждений образования и культуры населению Уссурийского городского округа предоставляют 5 специализированных учреждений дополнительного образования.

Доля детей, получающих данные услуги в Уссурийском городском округе, составила в 2019 году 94,1% от всех детей в возрасте от 5 до 18 лет, это на 0,24 процентных пункта больше, чем за 2018 год. На плановый период значение показателя будет иметь положительную динамику роста.

4. Культура

В течение 2019 года на территории Уссурийского городского округа услуги в сфере культуры и искусства предоставляли 10 муниципальных учреждений: 4 культурно-досуговых учреждения, 2 детские школы дополнительного образования (Детская школа искусств и Детская художественная школа), 4 автономных учреждения, включающих «Городские парки», «Театр драмы им. В.Ф. Комиссаржевской», «Централизованная библиотечная система», «Уссурийский музей». В учреждениях клубного типа действовало 286 клубных формирований, в том числе 158 в сельской местности.

По итогам 2019 года Уссурийский городской округ, исходя из установленных нормативов, обеспечен клубами и учреждениями клубного типа на 106,7%, библиотеками, а также парками культуры и отдыха - на 100,0%. На планируемый период строительство новых клубов и библиотек не планируется.

По состоянию на 01 января 2020 года на территории городского округа

расположено 9 парковых объектов, это: «Городской парк», парк «Зеленый остров», парк им. Чумака, парк «40-летия Победы» возле Суворовского училища, частный парк «Изумрудная долина», сквер по ул. Стаханова, сквер им. Кузьменчука, сквер по ул. Новоникольское шоссе, 2а, сквер по ул. Некрасова, 231. На период 2020-2022 годы планируется обустройство 6 скверов, что позволит к концу 2022 года превысить норматив в 1,8 раза.

В 2019 году проведена реконструкция дома культуры с. Новоникольск, что позволило на плановый период 2020-2022 годов значение показателя зафиксировать равным нулю.

По итогам 2019 года на территории Уссурийского городского округа включено в состав муниципальной собственности 109 объектов культурного наследия, что на 14 объектов больше, чем в предыдущем году. В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и искусства Уссурийского городского округа» на 2017-2024 годы в течение 2020 -2022 годов планируется реконструкция одного объекта культурного наследия.

5. Физическая культура и спорт

В целях обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта, проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, администрацией Уссурийского городского округа в 2019 году продолжена реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и массового спорта на территории Уссурийского городского округа» на 2016-2022 годы.

Проведение систематической работы, связанной с привлечением местного населения к занятиям физкультурой и спортом, позволяет прогнозировать положительную динамику роста количества граждан, занимающихся спортом.

В 2019 году численность населения, систематически занимающегося

физической культурой и спортом, составила 80309 человек, что на 3123 человека превысило показатель 2018 года. Доля населения, занимающегося спортом в 2019 году, составила 42,9% от всего населения в возрасте от 3 до 79 лет, что на 1,4 процентных пункта больше показателя 2018 года. В последующие три года ожидается увеличение в Уссурийском городском округе количества граждан, систематически занимающихся спортом; к концу 2022 года планируется довести долю систематически занимающихся спортом до 62,1%. Это связано с вводом в эксплуатацию плоскостных спортивных сооружений, а также крытого тренировочного катка.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила в 2019 году 89,5%, это на 3,3 процентных пункта больше, чем за 2018 год. На планируемый трехлетний период ожидается прирост данного показателя в пределах 1,0%.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Развитие жилищного строительства и обеспечение граждан Уссурийского городского округа комфортными жилищными условиями является приоритетным направлением развития Уссурийского городского округа.

На территории Уссурийского городского округа по состоянию на 01 января 2020 года общая площадь жилых помещений составила 4366,0 тыс. кв. метров, что превысило показатель предыдущего года на 19,6 тыс. кв. метров, или на 0,5%. Введенная в 2019 году площадь жилых домов, в расчете на одного жителя городского округа, составила 0,239 кв. метров, что меньше показателя за предыдущий год на 0,182 кв. метра (на 73,2% меньше).

В среднем на одного жителя на конец 2019 года приходится 21,9 кв. метров жилых помещений, достигнут прирост показателя на 0,3% по сравнению с показателем 2018 года. На последующие 3 плановых года планируется сохранить положительную динамику прироста данного

показателя и к концу 2022 года обеспечить 23,3 кв. метра жилых помещений, приходящихся на одного жителя.

По итогам 2019 года площадь земельных участков, выданных для строительства, составила 267,8 гектара, что на 3,8 гектара больше, чем год назад, в результате значение показателя по итогам 2019 года составило 13,4га/на 10 тыс. жителей.

На последующие три года работа по предоставлению земель под застройку будет продолжена. Ожидается, что на 10 тысяч человек населения в 2022 году будет выдано 10,0 гектаров.

Начиная с 2018 года по Уссурийскому городскому округу появились земельные участки, предоставленные под жилищное строительство, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении участка не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3-х лет. Это связано с приостановкой строительства жилого многоквартирного дома недобросовестным подрядчиком - ООО «Соломон».

Площадь иных объектов, под которые предоставлены земельные участки, но в течение 5 лет не получено разрешение на ввод в эксплуатацию, в 2019 году составила 26,6 тысяч кв. метров и ожидается, что к 2022 году она снизится до 19,5 тысяч кв. метров.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

По итогам 2019 года все многоквартирные жилые дома в Уссурийском городском округе находятся в управлении. Собственники жилых помещений выбрали и реализуют один из способов управления жилым фондом, предусмотренных Жилищным кодексом Российской Федерации.

По итогам 2019 года доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках Уссурийского городского округа, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 99,5% от общего количества многоквартирных домов, с

увеличением к показателю предыдущего года на 0,3. Значение данного показателя на последующий трехлетний период планируется в положительной динамике.

Значение показателя доля населения, получившего жилые помещения и улучшивших жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в 2019 году ниже, чем по итогам 2018 года на 0,968 процентных пунктов. На следующие три года планируется значение показателя в пределах 2019 года.

8. Организация муниципального управления

Организация муниципального управления в Уссурийском городском округе в 2019 году осуществлялась в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения.

Бюджетная политика администрации Уссурийского городского округа в 2019 году была направлена на обеспечение финансовой стабильности, устойчивости и сбалансированности бюджета, создание условий для повышения эффективности, прозрачности и подотчетности использования бюджетных средств.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) составила по итогам 2019 года 46,8%, что на 16,3 процентных пункта меньше, чем в 2018 году. Планируется, что по итогам 2022 года значение показателя достигнет отметки 51,3%.

Значение показателя «доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в стоимости основных фондов всех муниципальных организаций» зафиксировано на нулевой отметке, начиная с 2014 года, в связи с отсутствием таких организаций. Предусмотрено сохранение тенденции и на последующие

три года.

По итогам 2019 года в Уссурийском городском округе отсутствуют объекты незавершенного строительства, финансируемые за счет средств бюджета городского округа, просроченная кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных учреждений. Нулевое значение данных показателей прогнозируется и на период 2020-2022 годы.

Расходование средств местного бюджета осуществлялось в 2019 году в соответствии с запланированными социальными обязательствами. На содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2019 году расходы бюджета составили 1625,0 рублей, что на 8,2% больше показателя 2018 года. На плановый период 2020-2022 годов планируется незначительное увеличение данного показателя в связи с плановой индексацией оплаты труда, предусмотренной Трудовым кодексом Российской Федерации.

Пространственное развитие Уссурийского городского округа осуществляется в соответствии с Генеральным планом, утвержденным решением Думы Уссурийского городского округа от 26 мая 2009 года № 52 «Об утверждении Генерального плана Уссурийского городского округа».

В целях приведения в соответствие Генерального плана законодательству и нормативным документам, в течение 2019 года администрацией Уссурийского городского округа проводилась работа по внесению изменений в существующий Генеральный план Уссурийского городского округа.

По итогам 2019 года удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Уссурийского городского округа составила 62,1% от числа опрошенных. Год назад данный показатель составлял 56,9%.

Общая среднегодовая численность постоянного населения городского округа в 2018 году составила 199,2 человек, что превысило показатель 2018 года на 733 человека, или 0,4%. Менее значительное увеличение численности

населения округа прогнозируется на 2020-2022 годы в пределах 0,1%.

9.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

По итогам 2019 года снижено потребление электрической энергии в многоквартирных домах на 2,3%, по показателям потребления тепловой энергии, горячей и холодной воды зафиксировано снижение на 4,6%, 4,8% и 0,8% соответственно. В планируемом периоде намечено незначительное увеличение показателей в среднем на 1,0% ежегодно, за счет ввода в эксплуатацию жилых домов.